

# Сегодня—Международный женский день

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

36-й год  
издания  
№ 29 (3687)

Среда, 8 марта 1967 г.

Газета выходит в среду,  
пятницу и воскресенье

## Женщины Советской страны

В феврале прошлого года французское исследовательское судно вывело в открытое море необычную подводную лодку — батискаф «Архимед». На борту батискафа вместе с капитаном-пилотом находился французский ученый из Сорбонны и одна советская женщина, доктор физико-математических наук Валерия Троицкая, специалист по исследованиям магнитного поля Земли. Вместе с французскими коллегами она опустилась на дно Средиземного моря и в течение восьми часов вела научные наблюдения.

Парижские газеты опубликовали об этой экспедиции сенсационные сообщения. Вспомнив звездный полет первой в мире женщины-космонавта Валентины Терешковой, они отмечали, что советским женщинам принадлежат теперь не только высотные, но и «глубинные» рекорды мира...

Промышленность, сельское хозяйство, транспорт, наука, культура, искусство — трудно назвать такую область, в которой не проявляли бы себя женщины в Советской стране. Наш общественный строй открыл перед ними широкое поле для разносторонней деятельности, для применения своих талантов.

СССР явил миру пример самого справедливого, самого ту-

**Ольга ХВАЛЕБНОВА,**  
заместитель председателя  
Комитета советских женщин

манного, самого полного решения «женского вопроса». После победы Октябрьской социалистической революции Владимир Ильич Ленин говорил: «За два года Советская власть в одной из самых отсталых стран Европы сделала для освобождения женщины, для равенства ее с «сильным» полом столько, сколько за 130 лет не сделали все вместе передовые «просвещенные» «демократические» республики всего мира».

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанный заботу о женщинах, создают им все условия для осуществления своих конституционных прав, для активного участия в строительстве нового общества. Равноправное участие женщин в общественном труде стало основой основ их фактического раскрепощения.

Сейчас женщины составляют 49 процентов рабочих и служащих. Среди специалистов с высшим образованием их более половины. Каждый третий советский инженер — женщина. Миллионы талантливых, са-

моотверженных тружениц управляют сложнейшими агрегатами, конструируют уникальные машины, сооружают индустриальные гиганты, ведут разведку недр, проектируют города, выращивают высокие урожаи, руководят заводами, колхозами, цехами, фермами. А уж в таких областях, как просвещение и здравоохранение, женщины занимают лидирующее положение.

В дореволюционной России лишь 13 процентов женщин из числа работающих по найму были заняты в промышленности, но преимущественно на «черной работе». 80 процентов работающих женщин были домашними прислугами или гнули спину на кулаков и помещиков.

Полвека назад женщина-ученый была уникальным явлением. Сейчас почти половина научных работников, руководителей и преподавателей советских вузов — женщины. Свыше 43 тысяч женщин — академики и члены-корреспонденты союзной и республиканских академий наук, профессора, доктора и кандидаты наук, научные сотрудники, ассистенты.

(Окончание на 2 стр.)

Социализм обеспечил политическое и экономическое равноправие женщины. В результате Октябрьской революции она стала активным участником новой жизни. И во время войны, и в годы строительства социализма и коммунизма славные советские женщины проявили и проявляют большое мужество, образцы самоотверженного и упорного труда.

(Из постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции»)



Комсомолки одиннадцатой бригады швейной фабрики избрали своим вожаком Надю Маренкову. И не ошиблись. Надя показывает подругам пример в труде. Она освоила почти все операции пошива, выполняет нормы выработки на 110—115 процентов.

Фото В. СОКОЛОВА

### 12 марта— ДЕНЬ ВЫБОРОВ

в Верховный  
Совет РСФСР  
и местные Советы  
депутатов  
трудящихся

**ВСЕ НА ВЫБОРЫ!**

### Н. И. Подковыркина у избирателей

В селах нашего района проходят встречи кандидатов с избирателями. На высоком уровне проходит предвыборная кампания в селах совхоза «Глинский». Недавно в Арамашковском состоялась встреча с кандидатом в депутаты Свердловского областного Совета Н. И. Подковыркиной, заведующей фермой совхоза имени Чапаева.

Нина Ивановна заверила собравшихся в том, что оправдает оказанное доверие. Кандидату были даны наказы.

После встречи собравшимся был показан художественный фильм.

### КАНДИДАТ ОТ СВЯЗИСТОВ

Не каждый, наверно, представляет себе нелегкий труд телефонистки. Телефонные звонки, вызовы, ответы... И так круглую омену сидят женщины с головными телефонами за пультом. У них больше всего клиентов. А поэтому и телефонисткам надо особенно уметь разговаривать с людьми. Один что-то не понял просит повторить вызов, другой обращается с вопросом. И каждому надо разъяснить, ответить. Но, пожалуй, главным в этой работе остается оперативность. Среди мигающих огоньков сигнальных ламп движутся неутомимые женские руки. До автоматизма отработанными движениями они ловко орудуют на телефонном щите.

В 1962 году пришла на эту работу в узел связи Валентина Спиридоновна Роденко. Она пошла по стопам своей старшей сестры. Девушка за короткий срок в совершенстве овладела профессией телефонистки. Пятый год трудится она здесь. За это время на ее работу не было ни одной жалобы.

Как-то встал вопрос, кого поставить на междугородную связь. Участок не из легких. У администрации узла связи выбор пал на Валентину Роденко. Эта телефонистка, как говорят, по всем данным подходила на новую должность. И Валентина оправдала дове-

рие. Теперь она работает на междугородной линии, делает возможными разговоры режиссера с далекими уголками нашей страны.

Несколько скуповато, но задушевно и точно говорит о В. Роденко секретарь парторганизации Н. С. Умных.

— Валя исключительно добросовестная и исполнительная работница.

Такого же мнения придерживается начальник узла связи А. И. Попов. Да и все остальные работники почты уважают В. Роденко.

Ей доверяют. Недавно Валя избрана в состав местного комитета профсоюза. Здесь она неплохо справляется со своими обязанностями.

Характеристика была бы неполной, если не сказать о Вале, как о женщине-матери. В небольшой семье из трех человек царит всегда мир и согласие. Муж работает шофером, а маленькая дочь ходит еще в садик.

Ныгче в жизни В. С. Роденко произошло самое знаменательное событие. Товарищи по работе оказали ей высокое доверие, выдвинув кандидатом в депутаты городского Совета. Новое это дело для Валентины Спиридоновны. Она даже немного смущена. Но товарищи по работе спокойны за своего кандидата. Она оправдает их доверие.

П. КОНСТАНТИНОВ

# СЛАВА СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ!

## ОНИ В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Особым светом озарен нынче международный женский день. Это свет ярких пятидесяти лет Октября, которые мы скоро будем отмечать.

Они везде у нас в первых рядах, наши скромные, незаметные, но такие незаменимые женщины. Их 193 из 550 депутатов местных Советов. 21 женщина из общего числа депутатов — учительницы. Не один раз уже избираются депутатами К. Ф. Ургенева, В. Г. Ольховая, Е. Г. Клевакина, М. А. Малыгина. Председателями Советов работают З. С. Дмитриева и А. Н. Климина. Две уважаемых женщины — Елизавета Степановна Ольхова и Анна Пантелеевна Черных — заведуют больницами. 18 женщин избраны секретарями партийных организаций.

Простая наша женщина, комсомолка Альбина Васильевна Глушкова — депутат Свердловского областного Совета депутатов трудящихся. Она показывает пример в труде и общественной деятельности. Молодой строитель коммунизма, она вторично выдвинута кандидатом в депутаты областного Совета.

Чуть постарше ее Нина Ивановна Подковыркина, заведующая молочно-товарной фермой Каменского отделения совхоза имени Чапаева. За то, что коллектив фермы идет по

надеям вперед, Нина Ивановна в прошлом году была награждена орденом «Знак почета», а нынче удостоена большой чести — уважаемая труженица выдвинута кандидатом в депутаты областного Совета по сельскому избирательному округу.

Нам никогда не забыть, как в годы Великой Отечественной войны советские женщины храбро отстаивали нашу землю вместе с мужчинами. Таких у нас в Реже 60 человек. Всеобщим уважением пользуются офицеры запаса Н. Ф. Крупина, Г. А. Алейникова, В. Ф. Крылова и другие, бывшие рядовые войны — Е. В. Дударева, Т. А. Красенкова (совхоз имени Ворошилова), медсестра Т. П. Хорькова, ныне учительница, отличник народного просвещения Ф. С. Долгорукова и другие.

60 человек из нашего района награждены правительством за успехи в выполнении семилетнего плана. Отрадно знать, что половина из них — женщины.

Работница швейной фабрики Нина Евграфовна Могунова награждена орденом Трудового Красного Знамени, а бригадир Анна Кузьмовна Чунарева — орденом «Знак почета».

Много лет проработала на никелевом заводе Любовь Александровна Ступина. Ее

имя не случайно в списке награжденных.

Две с половиной тысячи женщин работает в сельском хозяйстве района. Они доят коров и ухаживают за телятами, выращивают свиней и работают в полеводстве.

Зинаида Федоровна Голубцова — доярка Сохаревского отделения совхоза «Глиньский». Она добросовестно относится к своим обязанностям и несколько лет подряд получает самые высокие на ферме надоя. Орден Трудового Красного Знамени увенчал славные дела доярки.

Они тоже доят коров, отдавая делу все свое старание. Мария Ивановна Рякова из совхоза «Режевской» и Елена Ивановна Панышина из совхоза имени Ворошилова. И их доблестный труд отмечен правительством — доярки награждены орденами.

Страна встречает 50-й Октябрь. Предприятия города успешно выполнили январский и февральский планы — задания первого года пятилетки. Велика в общем деле доля труда женщин.

Наши славные женщины! Работаете вы в промышленности или сельском хозяйстве, учитесь или лечите людей, строите дома или ранним утром спешите на совхозную ферму, с большим вас праздником, наши дорогие труженицы!

**Е. ФЕДОРОВА,**  
секретарь горкома КПСС.



Коллектив Режевской швейной фабрики выдвинул несколько кандидатов в депутаты городского Совета. В их числе швей-мотористка Анна Александровна Мотырева, член КПСС.

Уже второй раз выдвигается Анна Александровна в депутаты городского Совета. На фабрике ее уважают за добросовестное отношение к работе, за душевную отзывчивость.

Фото В. АЛЕКСЕЕВА.

## ИХ УВАЖАЮТ НА ЗАВОДЕ

Успешно справляется с производственными планами коллектив никелевого завода. Немалая доля заслуги в этом принадлежит женщинам-работницам. Своим трудом они снискали почет и уважение в коллективе.

Вот плавильный цех, самый горячий цех на заводе. С похвалой отзываются здесь о работнице по приготовлению глины Т. В. Бачининой, работающей на заводе с 1949 года, и о брикетчице Е. Ф. Прохоровой. Да и как не похвалить их, если они безукоризненно выполняют свои скромные обязанности, изо дня в день успевают сделать больше, чем предусмотрено нормами.

Такие замечательные труженицы есть на заводе повсюду. В шихтово-железнодорожном это стрелочница Н. Ф. Голендухина и дежурная по станции М. Сосновских; в механическом — экскаватор А. Ф. Панова, восемь лет проработавшая электросварщицей; в ремонтно-хозяйственном — штукатуры Е. А. Серебрякова.

Женщины не только хорошо работают на производстве, но и активно участвуют в общественной жизни предприятия. Многим из них присвоено коммунистическое звание.

Заслуги женщин по достоинству вознаграждаются. Денежными премиями и благодарностями отмечены, например, загрузчица плавильного цеха

Л. А. Ступина, слесарь шихтово-железнодорожного цеха А. Е. Жуикова и другие.

Высшим признанием заслуг женщин в коммунистическом строительстве является выдвижение лучших их представительниц в органы государственной власти. В нынешнем году коллектив никелевого завода назвал своим кандидатом в депутаты Режевского городского Совета депутатов трудящихся обмотчицу энергоцеха В. Ф. Манькову. Многолетней плодотворной работой заслужила она эту высокую честь.

Женщины — большая сила, активные строители коммунизма. За это и уважают их на заводе.

**И. ГАВРИКОВ.**



Хабаровск. На Березовской птицефабрике тепло отзываются о птичнице Раисе Лесновой. Она хорошая производственница, активно участвует в общественной работе, возглавляет культурно-массовую комиссию профсоюзного комитета, постоянно выступает в концертах художественной самодеятельности.

Коллектив фабрики единодушно выдвинул Раису Леснову кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Средне-Амурскому избирательному округу.

Фото Г. ХРЕНОВА,  
Фотохроника ТАСС.

## Женщины Советской страны

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Советские женщины занимают ведущее место и в управлении страной. Им доступен любой ответственный пост в советском государственном аппарате, во всех общественных организациях. В составе депутатов Верховных Советов союзных и автономных республик ныне 34 процента женщин, 425 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, а в составе местных Советов женщин около 860 тысяч — почти 43 процента депутатов.

...В Большом Кремлевском дворце заседает Верховный Совет СССР. На трибуне — молодая элегантная женщина с большими темными глазами. Это Ядгар Насриддинова — Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской республики. Она говорит о рас-

цвете родного Узбекистана, о разительных переменах, которые произошли после Октября в экономике и культуре ее родной республики, о счастье узбекского народа.

— Успехи социалистического Узбекистана привлекают взоры тысяч и тысяч людей различных стран, — говорит Ядгар Насриддинова. — Нас посещают гости со всего мира. Даже те из них, кого нельзя заподозрить в симпатиях к нашему строю, дают высокую оценку грандиозным преобразованиям, которые произошли на Советском Востоке.

В 1941 году Ядгар Насриддинова первой из узбекских женщин получила диплом инженера. В годы войны строила мосты, железнодорожные пути. Ядгар Насриддинова отнюдь не исключение. Пост президента Молдавской автономной республики народ доверил Ефимии Яскиной. В Дагестанской АССР президент — Роза Эльдарова, в

Северо-Осетинской — Тамара Хетагурова, в Якутской — Александра Овчинникова, в Нахичеванской — Алиева Сакина Аббас Кызы. Председателем Президиума Верховного Совета самой молодой советской автономной республики — Тувинской — избрана Долчанмаа Бай-кара — дочь оватачковника, бывшая пастушка.

Советское государство высоко ценит творческие дела наших тружениц. Народ воздает им честь и хвалу. Около полутора миллионов советских женщин награждены орденами и медалями, свыше трех тысяч носят золотые звезды Героя Социалистического Труда. 24 из них удостоены этого звания дважды. За выдающиеся достижения в развитии науки, техники и культуры 800 женщинам присуждены звания лауреатов Ленинской и Государственных премий.

Коммунистическая партия, Советское правительство проявляют неустанную заботу о

благие и счастье женщин. В стране создана хорошо продуманная система охраны материнства и младенчества, основанная на новейших достижениях современной науки. Государство полностью взяло на себя связанные с этим большие расходы. В детских садах и яслях воспитывается 8,5 миллиона детей. Свыше ста тысяч врачей работают в лечебных и профилактических учреждениях, охраняющих здоровье женщин и детей.

Любовью и заботой окружена в Советской стране женщина-мать. Почетного звания «Мать-героиня» удостоены 82 тысячи советских женщин, около 9 миллионов награждены орденом «Материнская слава» и «Медалью материнства». Много делается для облегчения женского труда в домашнем хозяйстве. В городах и селах растет и совершенствуется служба быта.

В грозные годы Отечественной войны советские патриотки плечом к плечу с мужьями, братьями, отцами сражались за свободу и независимость Родины. Они были лет-

чицами и танкистами, санитарками и связистами, партизанками и разведчицами. За подвиги на фронтах Великой Отечественной войны 90 женщин удостоены почетного звания Героя Советского Союза.

Инструктор калининского аэроклуба Анна Егорова с первых дней войны сражалась против фашистов. В 1944 году, когда Егорова вела в атаку группу из шестнадцати «Илов», в ее самолет попал вражеский снаряд. Отважной летчице посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза. Но оказалось, что героиня чудом осталась жива. Обгоревшая, израненная, она попала в плен. В гитлеровском лагере военнопленные — чехи, русские, итальянцы, французы, югославы, — рискуя жизнью, спасли советскую летчицу, сберегли ее документы и награды. В канун двадцатилетия Победы над фашизмом Золотая Звезда наша героиня.

В ту военную пору женщины взяли на себя и тяжелый труд в тылу. Они делали снаряды, строили танки, шили

# Литературная страница

## ЛЮДИ С РЮКЗАКАМИ

Кондуктор объявляет,  
Что поезд прибывает...  
— Разъезд семьдесят пятый,  
Вставай скорей, ребята!  
И люди с рюкзаками,  
Громоздкими мешками,  
Шумя в проходах тесных,  
Выходят в неизвестность.  
Проходят вдоль состава

Веселая орава.  
Кругом сосна да елка,  
И не видать поселка.  
Хоть звезд на небе много,  
Но где же ты, дорога,  
Где ж ты, общежитие,  
Для прибывших жителей?  
Г. ДЕНЬГИН,  
монтажник.

## ТУРИСТЫ

Старый лес окутан мглою,  
Тихо дремлет до утра,  
Вновь вечернюю порою  
Собрались мы у костра.  
Тихо пламя полыхает,  
На костре вода кипит.  
Звонкий смех не умолкает,  
В небо искрами летит.

Смотрят ели-великаны,  
Чуть покрытые снежком,  
Что за люди на поляне?  
Все им будто нипочем.  
Нипочем им снег пушистый,  
Через все идут вперед.  
Ну, конечно же, туристы,  
Непоседливый народ.

## ОСЕНЬ

Пожелтели листья на березе  
стройной,  
И грустит береза, стоя  
у реки.  
Непоседа ветер не дает  
покоя,  
Он срывает с веток  
желтые листья.  
Опустело поле, в закромах  
пшеница.

Пролетели клином мимом  
журавли.  
С опустевшим полем  
распрощались птицы.  
И тепло на крыльях  
к югу унесли.  
Л. ПИСТЕР,  
учащаяся  
ГПТУ № 26.



Этот снимок сделан на занятиях балетной студии Дворца культуры брянских машиностроителей. Студийцы в течение трех лет изучают народные и классические танцы. Немало талантливых воспитанников балетного коллектива стали участниками профессиональных танцевальных ансамблей.

Фото И. РАВИНОВИЧА. Фотохроника ТАСС.

солдатские шинели, выращивали хлеб. Многие матери потеряли сынов и дочерей, многие остались вдовами, но горе не сломило их. Вдовы и матери героев, павших за свободу Родины, не согнулись. Они вырастили солдатских детей, вывели их в люди.

Вот почему женщинам Советского Союза и других социалистических стран особенно дорог мир, и для его защиты они не жалеют сил. Советские женщины принимают активное участие в деятельности Международной демократической федерации женщин (МДФЖ), во всемирном женском движении за мир, за свободу и национальную независимость народов, за светлое будущее всех детей земли.

Советские женщины гневно осуждают американскую агрессию во Вьетнаме. Со всех концов Советского Союза в адрес президента США Джонсона идут требования прекратить агрессию против вьетнамского народа. Советские женщины обращаются и к американским женщинам с призывом усилить борьбу против позорных действий своего правительства. Представители советских женщин вошли в состав Международного комитета солидарности с народом Вьетнама, созданного при МДФЖ, и всячески поддерживают его действия.

Советская страна, наши женщины оказывают материальную помощь вьетнамским сестрам. Тула регулярно направляет грузы с медикаментами, перевязочными материалами, продуктами.

Женщины СССР искренне стремятся к тому, чтобы их подруги на всех континентах могли занять в обществе, в семье достойное место. С этими требованиями они выступают на международных конгрессах, в Комиссии по правам женщин при ООН, в Международной организации труда. С трибуны международных форумов советские делегации делятся опытом, рассказывают о положении женщин в СССР.

Международный женский день — 8 марта — этого года особенно знаменателен: он совпадает с подготовкой к великому торжеству — 50-летию Советской власти. На празднование 8 марта в СССР приезжают гости из многих стран мира. Они побывают в союзных республиках, познакомятся с условиями жизни и труда советских женщин, посетят предприятия, колхозы и совхозы, больницы, школы, детские сады и ясли, дворцы пионеров.

Советские женщины встретят гостей с открытым сердцем, радушно, с присущим нашему народу гостеприимством.

Творческий коллектив Хустского самодеятельного народного театра на фестивале самодеятельных театральных коллективов Закарпатья, посвященном 50-летию Советской власти, показал новую постановку — драматическую легенду Леонида Первомайского «Олекса Довбуш». За время своего существования (с 1959 года) коллектив поставил 17 спектаклей, дал свыше 500 концертов.

На снимке: сцена из 4-го действия, Маричка — Мария Пигара, инженер фабрики головных уборов, Олекса Девбуш — Павел Ефременко, рабочий той же фабрики.

Фото Л. КОВГАНА.  
Фотохроника ТАСС.



## ВЕСНА

На нашей речке ледолом,  
И первый трактор землю пашет,  
И в небо трепетно крылом  
Веселый жаворонок машет.  
Вдаль загляделся тракторист,

Теплу апреля сердце радо.  
И кажется, что пенне птиц  
Ему за добрый труд гаграда.  
Ю. ПЕРФИЛЬЕВ,  
учащийся 6 класса школы № 5.

## ЗА ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

### РАССКАЗ

Иван Рыжков вернулся домой в отличном настроении. Что случилось с ним не часто. Жена недоуменно глянула на мужа:

— Что это с ним? Никак по лотерее выиграл...

А Иван, умывшись, вытащил из кармана помятую газету и протянул ей:

— Читай-ка, там про меня написано... Гордиться таким мужем надо...

Мария с удивлением пробежала глазами строки, обведенные красным карандашом. В заметке говорилось, что ее муж, Иван, борется за высокое звание ударника коммунистического труда, рассказывалось о его хорошей работе на руднике.

— Ну, и зря написали. Не знают они, какой ты дома изверг, — со злостью сказала она и положила газету на стол.

— Цыц! — прикрикнул Иван, — не твоего это ума дело. Лучше на стол соберай. Зря написали! Тебя надо было спросить...

Мария молча вышла из комнаты. Горько у нее было

на душе. «Знали бы на работе, что он дома вытворит, когда напьется, — думала женщина, — небось не написали бы в газету такого».

Она быстро собрала на стол, но мысль о том, что там на руднике не знают настоящего, второго лица ее мужа, не давала покоя.

— Не понимаю, — заговорила она, — чему ты, непутевый, радуешься. Ведь это такое звание, коммунистическое! А ты пьешь, ругаешься. Какой ты ударник?

Рассерженный Иван вскочил из-за стола и ушел на улицу. На другой день встретила Мария секретаря комсомольской организации рудника Зину Павлову.

— Слышь-ко, Зина, напечатали в газете, что мой-то за звание соревнуется. Может ли такое быть?

— А что? — удивилась Зина, — работает он здорово, активный...

— Активный! — горько сказала женщина. — Каждую получку — пьянка, каждую пянку — скандал дома. Что люди-то, соседи-то скажут, когда узнают? Срам! Пьяница — и за звание!

— Да, что это ты, Мария, говоришь такое? Про родного мужа. Неужели такой он?

— Кому же знать, как не мне? — ответила женщина.

Разговор этот запомнился Зине. И когда на заседании рудкома председатель Борис Ковалев дал отличную характеристику экскаваторщику Рыжову, предложил присвоить ему звание ударника коммунистического труда, она попросила слова.

— Нельзя Ивану Рыжову высокое звание присваивать, — твердо сказала Зина, — даже з бригаде, которая за звание

коммунистического труда борется, оставлять его не надо...

— Что такое?

— Что она говорит? По залу, где собрались члены рудкома и представители бригад, пронесся шум.

— А вы спросите у Марии Рыжовой, какой он ударник, как он себя дома ведет, — ответила Зина на эти возгласы.

— Ну, Иван, тебе слово, что ты скажешь? — спросил председатель у Рыжова.

— Чего я скажу, — про бурчал в ответ Иван, — нечего мне сказать...

— Ишь! Сказать ему нечего! Дальше-то как жить думаешь?

Рыжов долго молчал. Молчали и товарищи, ожидая ответа экскаваторщика.

— Исправлюсь..., — наконец тихо признал он, не глядя на президиум.

— Что ж, поверим тебе, Иван Рыжов, не будем из бригады убирать, — заключил председатель.

На том и порешили. Однажды в воскресенье и вовсе удивил Марию. Принес из сарая две доски и стал из них мастерить полку.

— Чего это ставить на полку надумал? — спросила жена.

— Для книг.

— Так у нас в доме и книг то нет...

— Нет, так будут. В школу я учиться поступаю. Надо 8 класс закончить...

Как-то на днях встретил я знакомого горняка с Востока, рудника. Разговорились, вспомнили Ивана.

— Как он сейчас? — спросил я.

— Ударник он теперь. Присвоили звание. В техникум на заочное отделение поступает.

С. ЕРМАКОВ.

## ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК «ЛС»

АСАНОВУ В. Быстрицкий поселок.

Ваши стихи получили. К сожалению, напечатать не можем. Художественно они пока слабы. Попробуйте писать не «обо всем», как вы сообщаете, а о том, что вас окружает, о своих товарищах, о природе. Думаем,

что эти темы для вас окажутся более подходящими. Кроме того, советуем больше обращать внимания на ритмику стиха, на рифму.

«ПРАВДА КОММУНИЗМА»

8 марта 1967 года 3

# ЧЕЛОВЕК МЕСТО КРАСИТ



Я часто вспоминаю ее девочкой. Ученицей, которая в трудные военные и послевоенные годы приходила на помощь матери-техничке, мыла пол в сберкассе.

В трудолюбивой семье выросла Нина Ивановна Карташова. Уже 15 лет работает она в нашей центросберкассе кассиром.

Небольшого роста, скромная, но ее знают почти все режевляне. Многие ей приветливо кивают, улыбаются, видимо, чувствуют ее расположение. Да, Нина Ивановна любит своих клиентов. Сколько бы раз ей ни предлагали работу в бухгалтерии сберкассы, она отказывается: «Как же я без клиентов?»

Скромная, приветливая с клиентами, Нина Ивановна изучила все участки работы, много труда тратит на обучение молодых работников.

В дни, когда готовится годовой отчет, Нина Ивановна подолгу задерживается на работе. Любое порученное дело она выполняет с большой охотой: как кассир, с обязанностями справляется прекрасно, работает быстро и четко. Она ни минуты зря не посидит. Если нет клиентов у нее, помогает бухгалтерии, контролерам. Она болеет не только за свой участок работы, а за всю сберкассу.

Третий год Нина Ивановна Карташова носит высокое звание ударника коммунистического труда.

Г. КАРПЕНКОВА,  
Фото В. СОКОЛОВА

# ДЕЛЕГАТКИ

Помните картину этого названия — молодая женщина с книгой в руках и красной косынке на голове? Общественница — 20—30 годов, женщина, которой всего есть дело, одним словом, делегатка.

Сегодня вспомним и наших делегатов. Им сейчас по 70, а то и по 80 лет. Но как они были активны и энергичны в годы своей молодости...

Зоя Николаевна Карпенкова, Мария Федоровна Рябова, Анна Григорьевна Волкова, Анастасия Петровна Красильникова, Евгения Александровна Бебенина, Любовь Александровна Пузанова и многие другие...

В те трудные годы они создавали кружки ликвидации неграмотности, проводили субботники, создавали кооперативные объединения, чтобы как-то помочь семьям красноармейцев, открывали в Реже первые ясли, столовую, детский дом. Объединяли женщин

для работы в швейной мастерской. Многие из делегатов были депутатами поселкового Совета, руководили в нем какими-то секциями. Создавали кружки кройки и шитья, много помогали нашей больнице, были застрельщиками всех добрых дел.

Анна Яковлевна Семенова — старый коммунист и до сих пор активная общественница, Антонина Васильевна Ушакова — бесменный член женсовета, Мария Николаевна Рычкова, Евгения Павловна Луккина, учительница-пенсионерка Прасковья Яковлевна Карташова, Клавдия Ивановна Клячкина и другие — все они помнят свои молодые, отмеченные добрыми делами годы.

Вспомним мы сегодня этих женщин, скажем о них доброе слово и сохраним их добрые традиции.

В. СЕРГЕЕВА,  
председатель  
городского женсовета.

# В БОЮ И В ТРУДЕ

В коллективе работников узла связи — преимущественно женщины.

Н. Г. Тюрина — обработчик подписки, в связи работает с 1940 года. В годы Великой Отечественной войны была телефонисткой и телеграфисткой на 2 и 3 Прибалтийских, на 1 Украинском фронтах. После войны снова вернулась к мирному труду.

Боевой путь военной телефонистки прошла и А. С. Белоусова. Уже 20 лет после войны работает она на телефонной станции. Когда вы берете телефонную трубку и

слышите «второй» — вам отвечает она, Анна Сергеевна.

Не только свои обязанности работников агентства «Союзпечать» выполняют А. И. Смирнова и М. А. Глебова, в эти предпраздничные дни они обе агитаторы.

Неоднократно отмечался добросовестный труд инструктора агентства «Союзпечать» Н. Д. Минеевой.

И в военные годы, и в дни мирного труда они добросовестно выполняют то, что им поручено, наши скромные женщины

Н. УМНЫХ.

# НИ ОДНОЙ ПОТЕРЯННОЙ МИНУТЫ

Идет урок арифметики во 2 классе школы № 44, который ведет отличник народного просвещения Олимпиада Федоровна Челчугова.

В классе рабочая обстановка. На доске — задача. Ребята читают ее, определяют тип, устанавливают, каким действием ее надо решать.

А Олимпиада Федоровна уже дает второклассникам новое задание — преобразовать задачу в обратную, обратную в косвенную. И так на протяжении всего урока идет глубокая работа по развитию логического мышления учащихся.

Учительница учит ребят глубоко вникать в условие задачи, хорошо понимать все ее данные, уметь изобразить условие задачи рисунком. Месяц сопоставления является на уроке ведущим.

Ни одной потерянной минуты. Громкие, четкие, математически грамотные ответы учащихся свидетельствуют о их прочных и глубоких знаниях.

В начальных классах школы была проведена математическая олимпиада. По вторым классам в третьем туре 1, 2 и 3 места заняли ученики Олимпиады Федоровны — Вова Данилов, Женя Кузьмин, Надя Ширяева.

Начальные классы — фундамент образования. От прочности фундамента будет зависеть последующий успех учащихся в приобретении знаний, навыков.

Все силы, знания и умение вкладывает в любимое дело обучения и воспитания учащихся Олимпиада Федоровна Челчугова. Она постоянно совершенствует свое педагогическое мастерство и добивается высоких показателей педагогического труда.

Г. АЛЕИНИКОВА.

Среди строителей немало женщин. Загляните хотя бы на строительство здания общежития швейной фабрики. Здесь работает бригада маляров-штукатуров. Вся она состоит из женщин. И возглавляет ее женщина — Нина Глебова Ганузо. Члены бригады освоили по несколько смежных специальностей. С уважением, например, говорят здесь о таких мастерах своего дела, как М. Крылова, Р. Расторгуева, О. Свалова.

На снимке: бригада маляров-штукатуров.  
Фото  
В. АЛЕКСЕЕВА.



# Удобно малышам в „Малышке“

Один из детских садов швейной фабрики называется «Малышка». О том, чтобы детям здесь было удобно, весело, интересно, заботится весь женский коллектив. О некоторых яслях его я и хочу рассказать.

10 лет работает с детьми воспитательница Лия Николаевна Голендухина. Здесь она со дня основания садика. Небольшого роста, очень спокойная женщина, она рассказывает мне о тонкостях и трудностях воспитательной работы с детьми и, улыбаясь, заключает: — А я эту работу люблю!

У Лии Николаевны — старшая подготовительная группа, с ней работы немало: детей, кроме прочего, учат грамоте. Хорошо поставлена у воспитательницы работа по изучению природы. Дети знают названия

цветов, любят свой живой уголок.

Хорошо работает молодая воспитательница, недавно закончившая педагогический класс, Тамара Васильевна Кладова.

19 лет няне Нине Сохаревой, но у детей она имеет большой авторитет. 30 малышей ее группы любят свою няню. Девушка нянче кончает вечернюю школу и хочет учиться дальше.

Другой няне, Марии Федоровне Рубцовой, за 50 лет. Она работает в ясельной группе, малыши зовут ее бабушкой, очень доброй и заботливой бабушкой. Она не только нянчится с детьми, но и пеленки постирает, пол помоем в группе.

7 лет работает в садике повар Александра Петровна

Никитина. Добросовестно и четко относится она к работе. Вкусно готовит. То и дело ходит по группам, спрашивая, что хотят поесть дети на завтра. Не ленится Александра Петровна состряпать то пельмени, то блины.

Хорошее впечатление оставляет посещение детсада «Малышка». Стараются женщины создать условия для малышей.

Т. РОГАЧЕВА,  
рабкор.

Редактор В. И. ОСИПОВ.

Режевскому леспромхозу треста «Свердловстрой» требуется на постоянную работу бухгалтер в центральную бухгалтерию, заведующий гаражом и шоферы.

За справками обращаться по адресу: ул. Советская, 123, леспромхоз.

Режевскому узлу связи на постоянную работу требуются почталыны. Оклад 55—60 рублей.

Почталыны обеспечиваются зимней и летней обувью. Им выдаются также форменные пальто или полу пальто, костюм или платье, за которое они платят только 25 процентов стоимости по государственным ценам.

ПИШИТЕ:  
г. Реж, ул. Красноармейская, 18.

ЗВОНИТЕ:  
редактору — 0.18, общий — 0.88.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Четверг, 9 марта

17.00 Передача для школьников «Золотая шайба». 17.30 Ученые УФАНа — 50-летию Октября. Передача вторая. 18.00 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Навстречу выборам в Советы. 20.00 Показывает Свердловск. Передача «Мартены ждут металл». 20.20 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Слушателям начальной школы. Биография В.И. Ленина. «Во главе обороны Страны Советов». 21.15 Показывает Свердловск. Художественный фильм «На одной пла-

нете». 23.00 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Мир сегодня.

Пятница, 10 марта

11.00 Художественный фильм «На одной планете». 17.00 Передача для младших школьников. «А сегодня вот что — почта». 17.40 Новости дня. 18.00 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Навстречу выборам в Советы. 21.00 Телевизионные новости. 21.10 Клуб кинолюбителей. «Этапы большого пути». Передача о кинолюбителях Свердловской области. 22.00 Эстафета новостей.

Суббота, 11 марта

17.50 Передача для шко-

льников «Пятиконечная звезда и красный галстук рядом». 18.20 Вечерний репортаж. 18.40 «Музыка и эпоха». Итальянская инструментальная музыка XVIII века. 19.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Клуб кинопутешественников. 20.30 «Так держать, мама». Премьера телевизионного спектакля. 21.30 «На огонек». 22.30 Телевизионные новости. 23.00 Первенство Европы по легкой атлетике.

Воскресенье, 12 марта

11.30 Английский язык для дошкольников. 12.00 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Для школьников. «Будильник». 12.30 Гимнастика для

всех. 13.00 «Голосуем за кандидатов блока коммунистов и беспартийных». 13.45 «Пригороды Ленинграда». «Петрокрепость». 14.00 Для школьников. «По следам красного Октября». 17.30 Для воинов Советской Армии и Флота. День длиною в жизнь. 18.00 Всесоюзный фестиваль самодельного искусства. 18.50 Спецвыпуск телевизионных новостей. 19.00 Музыкальный киоск. 19.30 «Мифы XX века. Международная программа. 20.00 Первенство Европы по легкой атлетике. 22.00 Телевизионные новости.